03

香港福建同乡会会长:

香港福建同乡会会长张 上顶8月24日表示,一些不 法分子的暴力行为严重挑战 "一国两制"底线,同乡会必须 团结乡亲力量,与不法之徒抗 争到底,坚定不移支持特区政 府依法施政,支持警方依法采 取必要措施。

张上顶当晚出席香港福 建同乡会庆祝成立80周年庆

典时致辞表示,同乡会必须团 结乡亲力量,与不法之徒抗争 到底,坚定不移支持特区政府 依法施政,支持警方依法采取 必要措施。同时,同乡会还要 加大力度,支持国民教育工 作,配合特区政府实现香港的 长治久安

香港特区政府民政事务 局副局长陈积志表示,香港

福建同乡会多年来支持特区 政府依法施政, 关心社会民 生事务,近年更是积极拓展 地区和青年工作, 为香港尽

香港福建同乡会主席吴 换炎表示,6月以来,激进示威 者大肆破坏香港法治,破坏社 会安宁和正常秩序。在这艰难 时刻, 乡亲们的立场是坚定

的,未来更将紧密地团结在同 乡会的爱国旗帜下,继续关心 并积极参与社会事务,为香港 的繁荣稳定各尽所能。

香港中联办副主任陈 冬、外交部驻港特派员公署 特派员谢锋等嘉宾,以及 2000 多名在港闽籍乡亲共同 出席了当晚的活动。

(据新华社报道)

马来西亚举办马中文化交流史料展

"马中文化交流 2000 年史 料展"8月24日在马来西亚国际 展览会议中心举行开幕式。

据介绍,本次展览包括"马 中文化交流 2000 年""华社乡团 和闽籍华人与马中文化交流的 关系和互动""马中邦交 45 周 年历史回顾""中华人民共和国 建国(新中国成立)70 周年与马 来西亚迈向独立建国之路"四 个单元,以近300张珍贵历史

图片配以相关文物、史料、图书 等展品,全方位展示两国友好 交往历史。

中国驻马来西亚大使馆公 使衔参赞陈辰在开墓式上致辞 表示,传统友好、人民支持和互 利共赢是中马关系的三大基石。 他说,传统友好是中马友好关系 的"种子";人民的支持则如"土 壤"确保两国关系不断发展,确 保中马友谊之树根深叶茂;互利

共赢如"阳光雨露"是两国关系 持续发展的源泉。

陈辰并表示,"民心相通"是 "一带一路"理念的重要组成部 分,相信此次展览能让两国人民 特别是马来西亚人民更加了解 两国友好交往的历史。

此次展览的主办方马来西 亚福建社团联合会总会长林福 山表示,希望诵讨展览,展现华 人在马来西亚国家发展和推动 马中友好上的贡献,让马来西亚 人民更讲一步了解马中友好交 往的历史,令两国友谊代代传

本次展览由马来西亚华人 博物馆、马来西亚华社研究中心 策展,将持续到本月31日。马来 西亚联邦直辖区部部长哈立德? 萨马德、马来西亚国际贸易及工 业部副部长王建民等亦出席了 开幕式。 (据中新社报道)

澳大利亚华侨华人举办活动 庆祝新山国成立 70 周年

由澳大利亚中国和平统一促进会主办 的庆祝中华人民共和国成立70周年暨澳中 友好之夜活动,8月25日晚在悉尼市政厅举 行,近300名华侨华人参加。

伴随着中国传统舞狮舞龙表演和一首 《我和我的祖国》的旋律,演出序幕拉开。

中国驻悉尼总领事顾小杰致辞说,近年 来,中国的资金、市场、技术和劳动力等为全 球发展不断释放能量,成为拉动世界经济复 苏和增长的重要引擎。中澳地方合作是两国 关系的重要内容,经过多年努力,中国与新 南威尔士州的经贸、金融、旅游和文化交流 等领域合作取得了显著成就。他感谢华侨华 人为促进中澳友谊、关心和支持中国发展和 推动中澳友好合作作出的积极贡献。

澳大利亚中国和平统一促进会会长李 国兴表示,中国的和平稳定和繁荣发展不仅 惠及14亿中国人民,也关乎澳大利亚和整 个世界的持久和平和共同繁荣。自 1972年 澳中建交以来,一个中国的原则一直是澳大 利亚历届政府的一致共识。澳中两国资源互 补,求同存异,有效管控分歧,实现合作共赢 和两国关系持续稳定深入向前发展,有益于 澳中两国和两国人民的福祉。

新州州长代表、新州技能和高等教育部 长李杰夫说,澳中两国关系已有超200年历 史,华侨华人为社区建设和经济发展作出积 极贡献,也为澳中两国关系搭起强有力的桥 梁。希望两国一同展望未来,澳中关系将会 (据中国侨网报道) 越来越好。

第十五届世界华商大会 对英企推介会在伦敦举行

据《欧洲时报》报道, 8月8日,第十五届世界 华商大会指导委员会对 英企推介会在伦敦举 行,近百位来自高科技、 人工智能、医疗、文创、 金融、航空等领域的重 要平台和公司代表以及 华侨华人代表出席了推

英国中华总商会执 行主席、世华会筹备委 员会执行主席杨腾波在 推介会上介绍了本次大 会的筹办初衷。他介绍, 英国中华总商会作为-家非盈利机构,目前有 5000 多名会员。一直以 来致力于推动英中间经 贸联系。两年前,中华总 商会成功申请到举办第 十五届世界华商大会的 主办权,将世华会首次 带入欧洲。他强调,第十 五届世华会不仅仅是一 个活动, 在英国面临脱 欧之际,这将是英企与 世界各国优质华商企业 合作的绝佳机会。他希 望本次盛会能够成为持

续性发展中英两国贸易 关系的重要平台。

世界华商大会发言 人安思文 (Andrew Methven) 在推介会上介 绍了第十五届世华会的 筹备进程。他坦言,在筹 办本届世华会时, 主办 方一直在考虑如何才能 继续增加英国和中国之 间的投资,特别是增强 不同规模、不同行业的 中英两国企业的联系。

华商企业代表、世 纪金源集团首席执行官 张海燕发言表示,英国 是一个意义非凡的市 场。当前,英国面临严峻 的脱欧挑战, 但在华商 企业看来,这将是一个 推动中英贸易关系更加 紧密发展的良好契机。

推介会上,世华会 英国项目负责人曾佳女 十, 向在座的英企介绍 了如何能参与到第十五 届世华会。众多英企代 表纷纷响应,表达了对 第十五届世华会的热切 期待, 也在提问环节对

大会期间的具体流程、 与华商企业交流途径等 问题表示关注,希望能 在大会上寻得新的机遇 打开中国市场。

世界华商大会自 1991年新加坡中华总商 会举办首届以来,至今 成功举办14届,现已成 为全世界最具规模、代 表性和影响力的华人商 界盛会。第十五届世界 华商大会将于 2019 年 10 月 21-24 日在伦敦举 办。本届大会由英国中 华总商会主办,新加坡 中华总商会、香港中华 总商会、泰国中华总商 会召集组织。大会主题 为"世界新格局,华商新 机遇",大会包括开幕 式、八个平行论坛,内容 涵盖高科技、新能源、经 济发展、商务贸易、文化 教育、金融服务、"一带 -路"、人工智能等领 域。届时,中英两国政要 及全球 80 余国的 4000 余名政经届代表将出席 大会。(据中新网报道)

巴西冀鲁同乡总会第 十届理监事就职典礼 在圣保罗举行

当地时间8月25日晚,巴西 冀鲁同乡总会第十届理监事就职 典礼在巴西圣保罗花园酒店举

巴西冀鲁同乡总会新任会 长张岐山发表就职讲话时表示, 未来几年,新一届冀鲁同乡总会 将继续团结同乡,创新发展,积 极为同胞服务,努力将同乡总 会建成在巴西的冀鲁乡亲们的 "温暖之家"。同时引导同胞积 极融入当地社会,与巴西人民 和睦相处, 为中巴两国关系的 发展和各领域的合作与交流而 不懈努力。

巴西华人协会会长张伟致辞 时祝贺巴西冀鲁同乡总会新一届 全体理监事就职。他说,巴西冀 鲁同乡总会是圣保罗侨社最早 成立的侨团之一,有历史有传 承,在历届会长带领下,冀鲁会 全体成员共同努力, 团结互助、 和睦乡邻,做好冀鲁地区与巴西 交流、沟通的纽带桥梁,成为圣 保罗侨界不可或缺的重要侨团。 希望新一届巴西冀鲁同乡总会 各位理监事成员团结一心,推动 会务发展,为圣保罗华人华侨充 满希望的未来,为圣保罗侨社的 发展,为中巴友好做出新的更大 的贡献。

中国驻圣保罗副总领事孙仁 安代表中国驻圣保罗总领馆对巴 西冀鲁同乡总会新一届理监事就 职表示祝贺。他希望巴西冀鲁同 乡总会团结侨胞,继续努力,奋发 图强,热心服务侨胞,积极维护侨 胞的合法权益, 为巴西经济社会 发展和家乡建设事业做出新贡 (据中新网报道)

立陶宛中国商会成立 包括十几家中资企业

立陶宛中国商会8月23日在 维尔纽斯揭牌, 商会会员包括十 几家中资企业。

当天,中国驻立陶宛大使申 知非和中国驻立使馆经济商务 参赞陈霖为商会揭牌。陈霖说, 商会的成立标志着中资企业在 立陶宛拥有了一个守望相助、同 舟共济的家园;一个维护权益、 拓展合作的平台;一个开展公共 外交、展示良好形象的主体,也 为推动中立两国企业加强合作 增添了一个提供公共服务、进行 信息交流和资源共享的灵活机 制安排。

商会首任会长、华北电力设 计院有限公司驻立商务代表王浩 男表示,商会的成立必将进一步 凝聚在立中资企业的力量,不断 增强中国企业赴立和立陶宛企业 赴华双向经贸投资的信心,希望 商会能为中资企业提供优质服 务, 为中立经贸关系发展发挥积

统计显示,2019年上半年,立 陶宛从中国进口商品总额约 4.59 亿欧元,同比增长11.91%;对中国 出口商品总额约1.15亿欧元,同 比增长 27.42%; 双边贸易总额约 5.74 亿欧元,同比增长 14.72%。 (据新华社报道)

泰山友好悬金会丰席林嘉南向外交部定点扶贫顶目指款

据泰国世界日报报道, 泰国华侨侨领林嘉南捐款 300 万泰铢(约合人民币 68 万元) 予中国外交部,8 月 15 日在中国驻泰国大使馆 举行捐赠仪式。大使吕健表

示,林嘉南的善举充分说明 中泰一家亲,使馆会持续与 各侨团合作, 共建中泰繁

旅居泰国逾20年的林嘉 南,身兼世界石狮同乡会及泰 中友好基金会会长,是泰华知 名侨领及热心公益的慈善企 业家。

吕健大使向林嘉南致 敬,并指林嘉南致力中泰友 好关系发展、促进侨社和谐,

为两国经济社会交流贡献良 多。他同时感谢林嘉南多年 来持续行善,支持国内定点 扶贫项目, 协助改善云南省 麻栗坡县、金平县的交通及 基础建设。 (黄如旭)